

ОТЗЫВ

научного руководителя

доцента, доктора филологических наук, профессора кафедры современного русского языка и методики Осетровой Елены Валерьевны на выпускную квалификационную работу студента филологического факультета КГПУ им. В.П. Астафьева Амвросовой Виктории Германовны

на тему «Спойлер как языковой и речевой феномен:

лингвистический анализ и методическое приложение»

Кафедра современного русского языка и методики

Направление подготовки 44.03.05 Педагогическое образование

Направленность (профиль) образовательной программы Русский язык и литература

№	Параметры оценивания	высокая	средняя	слабая	отсутствует
1.	Четкость, логичность структуры работы и изложения материала	+			
2.	Знакомство с основными источниками по теме		+		
3.	Способность к самостоятельному анализу, выводам и обобщениям	+			
4.	Степень вхождения в проблематику, владение методологией исследования		+		
5.	Достоверность результатов исследования	+			
6.	Филологическая эрудированность и научный стиль изложения		+		
7.	Количество и качество анализа языкового материала	+			
8.	Глубина раскрытия темы		+		
9.	Личный вклад в раскрытие темы	+			
10.	Ответственность в отношении к работе	+			

Комментарии научного руководителя

Выпускная квалификационная работа посвящена феномену спойлера, который, как показало его исследование, имеет двойственную природу, будучи, с одной стороны, объектом языковым (лексема *спойлер*), а с другой стороны, объектом речевым (речевой жанр «спойлер»). Это задает не только логику ВКР, но определяет и научную интригу – заставляя автора отвечать на вопрос, каким образом «организована языковая жизнь» данного явления.

Автор делает компетентный анализ, доказывающий высокую степень адаптации иноязычного заимствования *спойлер* к системе русского языка на словообразовательном, морфологическом и синтаксическом уровнях. Особенно впечатляет в этой связи богатое словообразовательное гнездо лексемы и ее многочисленные глагольные дериваты, переводящие идею спойлерства в разряд интенсивных и разнообразных действий. Другая ипостась феномена – функционирование спойлера в качестве самостоятельного и устойчивого типа речевого высказывания – демонстрирует завоевание этим жанром пространства социальных сетей и в целом – молодежной коммуникации.

Повторюсь, главным итогом анализа следует считать положительный результат языкового и речевого сопоставления, когда на объект сложной природы исследователь смотрит с нескольких сторон и свидетельствует о его активной жизни в языковой среде.

Работа четко структурирована, иллюстративно емка как свидетельство не только научного, но и методического усердия автора; имеются в виду разработанные автором упражнения для школьной дисциплины «Русский язык». Работа удовлетворяет всем требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам студентов-бакалавров, и заслуживает самой высокой оценки.

Рекомендация научного руководителя

Рекомендую допустить ВКР к защите

Докт. филол. наук, профессор кафедры
современного русского языка и методики КГПУ им. В.П. Астафьева
Осетрова Елена Валерьевна

24 мая 2021 г.